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مربی تیم ملی دکترا گرفت
 آلین دینکا، مربی دروازه‌بان‌های تیم ملی فوتبال ایران، 
موفق به دریافت دکترای تخصصی علوم ورزشی شد تا 
پس از سعید الهویی و علی‌اصغر قربانعلی‌پور، سومین 
عضو کادر فنی امیر قلعه‌نویی با مدرک دکترا باشد. 
رساله دکترای مربی رومانیایی تیم ملی با موضوع 
»تمرین دروازه‌بانی در فوتبال بر اساس کاربرد نرم‌افزار 
تخصصی GK GPS« و مرتبط با حوزه تخصصی او تدوین 
شده است. این پایان‌نامه در دانشگاه دولتی کیشیناو 
جمهوری مولداوی و با همکاری دانشگاه تربیت‌بدنی و 

ورزش وورتسبورگ آلمان به انجام رسیده است.
 

 ۵ میلیون درخواست بلیت 
در ۲۴ ساعت نخست

 با آغاز فاز جدید فروش بلیت‌های جام جهانی 
در ابتدای هفته جاری، هواداران فوتبال از بیش 
از ۲۰۰ کشور جهان درخواست‌های خود را ثبت 
کردند؛ فرصتی که نخستین امکان خرید بلیت برای 
دیدارهای مشخص این رقابت‌ها پس از قرعه‌کشی 
هفته گذشته به شمار می‌رفت. فیفا اعام کرده در 
۲۴ ساعت نخست فاز سوم فروش، بیش از پنج 
میلیون نفر متقاضی خرید بلیت بوده‌اند؛ آماری 
که از نگاه این نهاد، نشان‌دهنده شتاب و جذابیت 
بالای جام جهانی ۴۸ تیمی است. در عین حال، با 
وجود افزایش انتقادها نسبت به قیمت بلیت‌ها از 
روز پنجشنبه، فیفا تأکید کرده برنامه‌ای برای بازنگری 
در قیمت‌گذاری ندارد. این موضوع واکنش گروه‌های 
هواداری در اروپا را در پی داشته و »سازمان هواداری 
اروپا« قیمت‌ها را نوعی اخاذی دانسته و خواستار 
توقف فروش بلیت از طریق فدراسیون‌های ملی شده 
است. به گفته فیفا، سه کشور میزبان بیشترین تقاضا 
را ثبت کرده‌اند و پس از آنها کشورهایی چون کلمبیا، 
انگلیس، برزیل، آرژانتین، آلمان و فرانسه در صدر 

علاقه‌مندان قرار دارند. 
 

 انتقاد انگلیسی‌ها 
از احتمال عدم صدور ویزای طارمی

 به نوشته »میرور«، مهدی طارمی مهاجم سرشناس 
تیم ملی ایران با وجود نقش کلیدی در صعود این تیم 
به جام جهانی، ممکن است از ورود به خاک امریکا 
محروم شود. طارمی در مرحله انتخابی، با ثبت ۱۰ گل 
در ۱۵ مسابقه، یکی از مهره‌های تعیین‌کننده صعود 
ایران به جام جهانی امریکای شمالی بود و سهم بزرگی 
در صدرنشینی تیمش در گروه‌های انتخابی داشت. با 
این حال، این مهاجم ۳۳ ساله اکنون به دلیل موضوع 
خدمت سربازی، در معرض خطر عدم صدور ویزا قرار 
گرفته است؛ مسأله‌ای که پیش‌تر نیز برای برخی 
ورزشکاران کشورهای تحت تحریم امریکا مطرح بوده 
است. میرور در ادامه گزارش خود به اظهارات رئیس 
فدراسیون فوتبال ایران اشاره کرده است. به گفته این 
رسانه مهدی تاج اعام کرده که احتمال دارد ایالات 
متحده به برخی بازیکنان ایرانی به دلیل محل انجام 
خدمت سربازی، ویزا ندهد. او تأکید کرده فدراسیون 
فوتبال ایران از هم‌اکنون سناریوهای جایگزین را 
در نظر گرفته و برای بازیکنانی که احتمال غیبت 
دارند، جانشین‌هایی انتخاب شده‌اند. این اظهارات، 
به‌سرعت در رسانه‌های ایرانی و خارجی به‌عنوان 
نشانه‌ای جدی از خطر غیبت ستاره‌هایی چون 
طارمی تعبیر شد؛ بازیکنی که نامش بلافاصله در صدر 
گمانه‌زنی‌ها قرار گرفت. میرور یادآور شده که وضعیت 
طارمی پیچیده است. او بین سال‌های ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۲ 
خدمت سربازی خود را در بوشهر، نزدیک به زادگاهش 
انجام داده و از نظر قوانین داخلی ایران تعهد سربازی او 
به پایان رسیده است. با این حال مشخص نیست که 
این موضوع تا چه اندازه در تصمیم نهایی مقام‌های 

امریکایی برای صدور ویزا تأثیرگذار خواهد بود.

ستاره بلژیک از تقابل با ایران می‌گوید

  کورتوا: در جام جهانی 
هیچ چیز آسان نیست

 با وجود قرعه‌ای که روی کاغذ ساده به نظر می‌رسد، 
تیبو کورتوا نسبت به مسیر بلژیک در جام جهانی 
۲۰۲۶ نگاه محتاطانه‌ای دارد. تیم ملی بلژیک تابستان 
آینده در مرحله گروهی این رقابت‌ها باید به مصاف 
مصر، ایران و نیوزیلند برود؛ اما دروازه‌بان باتجربه 
شیاطین سرخ معتقد است چنین گروه‌هایی لزوماً 
آسان نیستند. کورتوا در گفت‌وگو با رسانه »اسپورزا« 
با اشاره به تجربه گذشته بلژیک در جام جهانی ۲۰۱۴ 
گفت: »مثلاً در جام جهانی ۲۰۱۴، ما در گروهی با 
الجزایر، روسیه و کره‌جنوبی بودیم. روی کاغذ ممکن 
بود گروهی آسان به نظر برسد، اما در همان بازی اول 
مقابل الجزایر عقب افتادیم.« او در ادامه توضیح داد: 
»اگر بخواهم خلاصه بگویم، گاهی یک مسابقه آسان 
به نظر می‌رسد، اما در جام جهانی هرگز چنین 
نیست. هر بازی سخت است و شرایط می‌تواند گاهی 
به ضرر شما پیش برود؛ مثلاً یک اخراج زودهنگام، 
دریافت گل در دقایق ابتدایی یا توپ‌هایی که وارد 
دروازه نمی‌شوند. بنابراین قرار نیست صرفاً بگوییم 
به‌راحتی به مرحله بعد صعود می‌کنیم.«  دروازه‌بان 
رئال مادرید همچنین به غیرقابل پیش‌بینی بودن 
این تورنمنت بزرگ اشاره کرد و گفت: »می‌توانید 
همه چیز را برنامه‌ریزی کنید؛ مثلاً اگر صدرنشین 
گروه شوید در سیاتل بمانید، اما جام جهانی همیشه 
غیرقابل پیش‌بینی است. حتی شاید دوم شدن 
در گروه بهتر از اول شدن باشد. بهترین تیم سوم 
می‌تواند ایتالیا یا یک کشور سطح بالای دیگر باشد.« 
کورتوا در پایان تأکید کرد که تجربه‌های گذشته 
به خوبی نشان داده‌اند در جام جهانی نباید هیچ 
حریفی را دست‌کم گرفت؛ موضوعی که بلژیک برای 
عبور موفق از مرحله گروهی باید آن را جدی بگیرد.
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است

در حالی که حضور تیم‌های مطرح 
فوتبال کشور در سایر رشته‌های 
ورزشی توجه هواداران فوتبال به 
رشته‌های منهای فوتبال را جلب 
کرده، مصاحبه روز گذشته مصطفی 
زارعی رئیس کمیته صدور مجوز 
حرفه‌ای فدراسیون فوتبال ایران، 
باشگاه‌های مطرح فوتبال کشور را که 
به دنبال فعالیت در سایر رشته‌های 
ورزشی هستند، شوکه کرد. زارعی 
در صحبت‌های خود به این موضوع 
اشاره کرد که بنا بر ضوابط و قوانین 
کنفدراسیون فوتبال آسیا و عدم 
شفافیت مالی در خصوص فعالیت 
این باشگاه‌ها در سایر رشته‌ها، 
آنها حق فعالیت در سایر رشته‌های 
ورزشی را ندارند وگرنه مسأله صدور 
مجوز حرفه‌ای برای این باشگاه‌ها با 

مشکل مواجه خواهد شد.
گفت:  خصوص  این  در  زارعی 
»براساس ماده 12 آیین‌نامه صدور 
مجوز باشگاهی، باشگاه‌های فوتبال 
کشور موظف هستند برای دریافت 
مجوز حرفه‌ای، فعالیت خود را 
به‌صورت کامل و انحصاری در حوزه 
فوتبال متمرکز کنند. مطابق این 
ماده، هرگونه تیمداری در سایر 
رشته‌های ورزشی خارج از چهارچوب 
فوتبال، با الزامات حرفه‌ای‌سازی 
منافات دارد و می‌تواند منجر به رد 
یا تعلیق مجوز باشگاه شود. ساختار 
مدیریتی، حقوقی و مالی باشگاه 
باید به‌طور کامل با استانداردهای 
 )AFC( کنفدراسیون فوتبال آسیا
همخوان باشد و از آنجا که فعالیت 
در رشته‌های متعدد باعث تداخل 
در شفافیت مالی، پراکندگی منابع و 
عدم امکان نظارت تخصصی می‌شود، 

باشگاه‌های متقاضی مجوز حرفه‌ای 
حق تیمداری یا اداره رشته ورزشی 

دیگر غیر از فوتبال را ندارند.«
 

آسیا، اروپا نیست!
زارعی در خصوص اینکه چرا اکثر 
باشگاه‌های مطرح فوتبال اروپا در 
دیگر رشته‌ها فعالیت دارند اما در 
آسیا چنین چیزی امکان‌پذیر نیست، 
گفت: »صورت‌های مالی باشگاه‌ها باید 
به‌طور شفاف و دقیق منعکس‌کننده 
فعالیت‌های صرفاً فوتبالی باشد. منابع 
درآمدی، هزینه‌ها، قراردادها، بدهی‌ها 
و سرمایه‌گذاری‌ها تنها باید مرتبط با 
تیم فوتبال و زیرمجموعه‌های مستقیم 
آن )تیم پایه، تیم بانوان و ساختارهای 
آکادمیک مرتبط( باشند. ورود ارقام 
مربوط به سایر رشته‌ها در صورت‌های 
مالی، تخطی از آیین‌نامه محسوب و 
می‌تواند موجب رد پرونده باشگاه در 

فرآیند حرفه‌ای‌سازی شود.«
 

چند علامت سؤال بزرگ 
رئیس کمیته صدور مجوز فدراسیون 
این  شرایطی  در  یران  ا فوتبال 
صحبت‌ها را مطرح کرده که فعالیت 
باشگاه‌های ایرانی در دیگر رشته‌ها به 
جز فوتبال یک امر مسبوق به سابقه 
است. باشگاه‌های مطرحی چون 
ذوب‌آهن، سپاهان، آلومینیوم، سایپا، 
پیکان، مس رفسنجان و چند باشگاه 
صنعتی دیگر در سال‌های اخیر، 
همواره سابقه تیمداری و فعالیت در 
سایر رشته‌های ورزشی را داشته‌اند. 
جالب اینکه باشگاه فولاد مبارکه 
سپاهان به عنوان یکی از کامل‌ترین 
باشگاه‌های ورزش کشور، با وجود 
فعالیت در اکثر رشته‌های ورزشی 
در سال‌های اخیر نه تنها موفق به 
کسب مجوز ملی شده، بلکه توانسته 
مجوز حرفه‌ای حضور در رقابت‌های 
آسیایی را هم کسب کند و حتی در 

آیا فعالیت در سایر رشته‌ها مانع کسب مجوز حرفه‌ای است؟

هشدار  بدون اطلاع قبلی!
گزارش یک

فدراسیون آب پاکی را روی دست منتقدان ریخت

قلعه‌نویی سرمربی ایران در جام جهانی 2026
در حالی که تیم ملی زیر ۲۳ سال 
کشورمان مسابقات مهم جام ملت‌های 
زیر ۲۳ سال آسیا در عربستان را پیش 
رو دارد، روز پنجشنبه امید روانخواه 
فهرست ۲۶ نفره بازیکنان حاضر در 
لیگ داخلی را برای حضور در یک اردوی 
سه روزه در اراک اعام کرد. اردویی 
داخلی که در آن عاوه بر تمرینات 
تاکتیکی، احتمالاً با یک بازی تدارکاتی 
برای ایران مقابل تیم‌ آلومینیوم اراک 
نیز همراه باشد‌. پس از حضور در 
تورنمنت قرقیزستان و نتایج نه‌چندان 
قابل‌قبول برابر تیم میزبان، روسیه و 
بحرین، این اردو آخرین فرصت تیم 
امید روانخواه برای رسیدن به هماهنگی 
پیش از بازی‌های جام ملت‌های آسیا 
در عربستان خواهد بود. ایران اولین 
بازی خود در این رقابت‌ها را روز ۱۸ 
دی مقابل کره جنوبی انجام خواهد 
داد و بنابراین، تیم امید که بیش از 
دو سال تشکیل نشده بود، فرصتی 
کمتر از یک ماه برای برگزاری اردوهای 
تدارکاتی خود خواهد داشت. نکته 
مهم دیگر اینکه فدراسیون فوتبال از 
همین حالا باید مذاکرات خود را برای 
حضور بازیکنان لژیونر و کلیدی در 
ترکیب تیم امید برای بازی‌های جام 
ملت‌های آسیا آغاز کند. نکته عجیب 
اما اینجاست که در ۲۵ تا ۲۷ آذر که 
زمان مقرر شده برای برگزاری اردوی تیم 
امید ایران است، تیم‌های لیگ برتری 

در کوران مسابقات لیگ و جام حذفی 
هستند و هنوز نیم‌فصل نخست فوتبال 
کشور به پایان نرسیده است. از سوی 
دیگر، بخش بزرگی از این بازیکنان، در 
تیم‌های خود نقشی کلیدی دارند و به 
همین دلیل، باشگاه‌ها باید همکاری 
قابل توجهی با فدراسیون فوتبال 
برای حضور بازیکنان خود در تیم امید 
داشته باشند. بازیکنان دعوت شده به 
اردوی تیم امید از باشگاه‌های آلومینیوم 
اراک )5 بازیکن(، سپاهان )3 بازیکن(، 
ملوان )3 بازیکن(، خیبر )3 بازیکن(، 
پرسپولیس )2 بازیکن(، فجرسپاسی )2 
بازیکن(، پیکان )2 بازیکن(، استقلال 
)یک بازیکن(، گل‌گهر )یک بازیکن( 
و فولاد )یک بازیکن( هستند و به 
غیر از آلومینیوم همه تیم‌ها در جام 
حذفی باقی‌مانده‌اند. باید دید که آیا 

درخواست مربیان باشگاه‌ها، منجر 
به تغییر زمان یا لغو اردوی تیم امید 
خواهد شد یا خیر؛ مانند فصل گذشته 
که قرار بود بین دو نیم‌فصل و پیش از 
عید نوروز، برای تیم ملی بزرگسالان 
مینی‌کمپی با حضور بازیکنان لیگ 
برتری برگزار شود اما در نهایت با 
مخالفت باشگاه‌ها، این مینی‌کمپ لغو 
شد. امید روانخواه حتی پیش از اردوی 
قرقیزستان با مسئولان فدراسیون بابت 
تدارکات تیم امید دچار چالش نیز شده 
بود و شاید برگزاری این اردو با حضور 
اکثر بازیکنان، کمی شرایط را به نفع او 
و کادرش تغییر دهد. ایران در رده زیر ۲۳ 
سال، تاکنون به مرحله نیمه‌نهایی جام 
ملت‌های آسیا نرسیده و در این دوره نیز 
در گروه دشوار کره جنوبی، ازبکستان و 

لبنان قرار گرفته است.

معرفی نفرات برتر هجدهمین جشنواره عکس خبری

تجلیل از حاج‌محمدی در اختتامیه
آیین اختتامیه هجدهمین جشنواره عکس خبری، 
مطبوعاتی دوربین.نت در بلدیه تهران/ خانه شهر 
برگزار شد و برگزیدگان این جشنواره معرفی شدند. در 
اختتامیه این جشنواره از قاسم حاج‌محمدی عکاس 
انقلاب، دفاع مقدس و ورزش به پاس سال‌ها تلاش 
برای عکاسی ایران قدردانی و تندیس جشنواره به وی 
اهدا شد. قاسم حاج‌محمدی متولد پنجم دی‌ماه 
۱۳۲۵ است. فعالیت حرفه‌ای را از سال ۱۳۴۸ آغاز و 
همکاری با کمیته ملی المپیک و روزنامه‌های اطلاعات، 
همشهری، نیرو و مجله‌های دنیای ورزش و... را تجربه 
کرده است. عکاس ورزشی مؤسسه اطلاعات همزمان 
با اوج‌گیری مبارزات مردمی و اعتصاب روزنامه‌ها، 
لنز دوربینش را به سمت وقایع انقاب چرخاند و 
عکس‌های بی‌نظیری را به ثبت رساند و ۴۰۰ نگاتیو از 
آن دوران در آرشیو دارد. در این مراسم استاد علی کاوه 
و فرشاد عباسی به‌عنوان پیشکسوتان عکاسی حضور 
داشتند. همچنین در این مراسم نفرات برتر عکاسی 
خبری ورزشی معرفی شدند و از محمد عطایی‌محمدی، 
فروغ طاهرخانی و رسول شجاعی به‌عنوان نفرات اول 

تا سوم تجلیل شد.

صعود به جام جهانی، حضور در 
بازی‌های تدارکاتی، شرکت در کافا، 
شرکت در تورنمنت العین و حتی سفر 
به واشنگتن برای حضور در مراسم 
با وجود  قرعه‌کشی جام جهانی 
تمام محدودیت‌ها هم باعث نشد تا 
شایعات تغییر در رأس کادر فنی تیم 
ملی، جایی در فضای مجازی نداشته 
باشد. از بدو حضور امیر قلعه‌نویی 
در تیم ملی و بویژه پس از شکست 
ایران مقابل قطر در نیمه‌نهایی جام 
ملت‌های آسیا ۲۰۲۳، برخی رسانه‌ها 
سعی در مطرح کردن این خبر داشتند 
که امیر قلعه‌نویی، پیش از جام جهانی 
۲۰۲۶ از سمت خود در تیم ملی فوتبال 
ایران کنار خواهد رفت. با این حال 
فدراسیون فوتبال ایران و مجموعه 
حاکم بر ورزش کشور از زمان صعود تیم 

ملی به جام جهانی، همواره از حضور 
در جام ۲۳ با سرمربی ایرانی حمایت 
کرده‌اند و در محافل رسمی، خبری از 
تغییر در رأس کادر فنی تیم ملی ایران 

نبوده است.
 حتی تا پیش از قرعه‌کشی جام 
جهانی، شایعاتی در خصوص این 
شنیده می‌شد که در صورت رویارویی 
ایران با یک قرعه دشوار، مسئولان 
فدراسیون فوتبال تمام سناریوهای 
احتمالی را در نظر خواهند گرفت اما 
حالا و با حضور قلعه‌نویی در مراسم 
او در رأس کادر  قرعه‌کشی، جایگاه 
فنی تیم ملی ایران مستحکم‌تر از 
همیشه به نظر می‌رسد. در همین 
حال، مهدی محمدنبی نایب‌رئیس 
اول فدراسیون فوتبال و مدیر تیم ملی 
گفت: »ما هیچ‌گونه تغییراتی نداریم و 

خواهش می‌کنم دوستان این بحث‌ها 
را خاتمه بدهند. یک دستیار ایتالیایی 
به کادرفنی تیم ملی اضافه شده است 

و دیگر بحث تغییرات نداریم.«
 نبی همچنین درباره بحث انتخاب 
کمپ تمرینی تیم ملی فوتبال ایران در 
امریکا برای جام جهانی 2026، اظهار 
داشت: »فیفا از ما خواسته بود پنج 
کمپ تمرینی به ترتیب اولویت‌ها 
تا 9 ژانویه معرفی کنیم که ما این 
کار را انجام داده‌ایم. فیفا تا 15 ژانویه 
محل کمپ تمرینی تیم ملی را معرفی 
می‌کند. کمپی که در اولویت اول ما 
قرار دارد یک ساعت و 15 دقیقه با محل 

اولین بازی تیم ملی فاصله دارد.«
 بنابراین با توجه به این صحبت‌ها، 
باید حضور امیر قلعه‌نویی در جام 
جهانی ۲۰۲۶ به عنوان سومین سرمربی 
ایرانی تاریخ تیم ملی فوتبال در جام 
جهانی را قطعی دانست. پیش از این 
حشمت مهاجرانی در جام جهانی 
۱۹۷۸ و با صعود به جام جهانی ۱۶ 
تیمی در آرژانتین، اولین سرمربی 
ایرانی حاضر در جام جهانی بود و پس 
از آن، جلال طالبی در جام جهانی ۹۸ 
پس از برکناری تومیساو ایویچ، در 
روز اولین پیروزی ایران در تاریخ جام 
جهانی مقابل امریکا، روی نیمکت تیم 
ملی فوتبال کشورمان قرار داشت و 
قلعه‌نویی، سومین مربی ایرانی تیم 

ملی در جام جهانی خواهد بود.

همین فصل نیز، یکی از تیم‌های 
ایرانی حاضر در لیگ قهرمانان آسیا 
از  بخشی  اینکه  جالب  است.   ۲
باشگاه‌های مطرح فوتبال آسیا از 
جمله الریان، الغرافه، العربی، القطر 
و الجزیره نیز باشگاه‌هایی هستند 
که در سایر رشته‌های ورزشی فعالیت 
دارند و سابقه نشان داده صرف حضور 
در رشته‌های مختلف، مانع کسب 

مجوز حرفه‌ای نیست.
 

استقلال مجوز گرفته است!
پس از صحبت‌های زارعی در خصوص 
تیمداری باشگاه‌های فوتبال ایران در 

سایر رشته‌ها، اکثر توجهات معطوف 
به باشگاه استقلال شد که به تازگی در 
اکثر رشته‌های ورزشی ایران تیمداری 
کرده است. صحبت‌هایی که باعث 
شد ذهن بسیاری به این سمت برود 
که استقلال، مجوز حرفه‌ای را دریافت 
نخواهد کرد. با این حال حدود دو 
هفته پیش و در روز ۱۰ آذر ۱۴۰۴، باشگاه 
استقلال به طور رسمی از اخذ مجوز 
حرفه‌ای خود خبر داده بود. این در 
حالی است که در ماه خرداد، اعلام 
شده بود هفت باشگاه لیگ از جمله 
پرسپولیس و استقلال، موفق به کسب 
مجوز حرفه‌ای از سوی کنفدراسیون 

فوتبال آسیا شده‌اند. به نظر می‌رسد 
که این مجوز، مربوط به فعالیت‌های 
مالی فصل گذشته این باشگاه باشد 
و خبر آن در روز ۱۰ آذر از سوی باشگاه 
اعلام شده است اما در فاصله خرداد 
تا آذر، استقلال فعالیت خود در دیگر 
رشته‌ها را آغاز کرده بود و هیچ یک از 
اعضای فدراسیون فوتبال یا باشگاه، 
به این مسأله که ممکن است در 
بحث صدور مجوز حرفه‌ای خللی 

ایجاد کند، اشاره نکرده بودند.
اینکه چرا تاکنون فدراسیون فوتبال 
ایران در خصوص تأثیر تیمداری 
باشگاه‌های کشور در بحث صدور 

مجوز حرفه‌ای صحبتی انجام نداده 
بود، خود یک موضوع بحث‌برانگیز 
است اما شواهد، نشان می‌دهد 
که صرف حضور در دیگر رشته‌ها، 
نمی‌تواند مانع کسب مجوز حرفه‌ای 
توسط باشگاه‌های کشور باشد 
و بنابراین باید منتظر شفافیت 
بیشتری از سوی کمیته صدور 
مجوز حرفه‌ای در روزهای آینده 
پیرامون این مسأله حساس باشیم. 
مسأله‌ای که شاید آینده حضور 
ایرانی در بازی‌های  باشگاه‌های 
لیگ قهرمانان آسیا را تحت‌الشعاع 

قرار دهد.

یکی از نکات ویژه این دوره از رقابت‌های جام 
جهانی بی‌شک افزایش کم‌سابقه قیمت 
بلیت این رقابت‌ها بوده است. در هر دوره 
جام جهانی، بخشی از بلیت‌ها با سیستم 
لاتاری یا قرعه‌کشی از سوی فدراسیون‌ها 
یا نهاد اصلی برگزارکننده جام یعنی فیفا به 
فروش می‌روند و از روز پنجشنبه در سایت 
فیفا، لاتاری برای خرید بلیت بازی‌های جام 
جهانی به طور مستقیم از فیفا آغاز شده است. 
پس از برگزاری مراسم قرعه‌کشی، فیفا بار 
دیگر قیمت بلیت‌های برنامه‌ریزی شده برای 
فروش در لاتاری را افزایش داد و قیمت بلیت 
بازی فینال حتی به ۸۶۸۰ دلار نیز رسیده است. 
فیفا بر اساس میزان تقاضای پیش‌بینی شده 
برای هر بازی در مرحله گروهی و حذفی، سه 
قیمت مختلف را برای هر بازی تعیین کرده و از 
این طریق، می‌توان فهمید که هواداران ایرانی 
در صورت علاقه به تماشای بازی‌های ایران در 

جام جهانی ۲۰۲۶ باید تا چه اندازه صرفاً برای 
خرید بلیت بازی‌ها هزینه کنند. هواداران 
متقاضی فرصت دارند تا روز ۲۳ دی، در سایت 
فیفا برای بلیت‌فروشی ثبت نام کنند. البته 
که تاکنون و در دو لاتاری قبلی، دو میلیون 
بلیت پیش از مشخص شدن برنامه‌ بازی‌ها 

به فروش رفته است.

قیمت بلیت‌های هر بازی ایران
بنا بر اعام فیفا، در بازی نخست مقابل 
۴۵۰ دلار،  نیوزیلند قیمت بلیت‌های گران 
بلیت‌های سطح متوسط ۳۸۰ دلار و بلیت‌های 
۱۴۰ دلار خواهد بود. همچنین در دو  ارزان 
بازی با بلژیک و مصر، گران‌ترین بلیت ۵۰۰ 
دلار، بلیت با قیمت متوسط ۴۰۰ دلار و بلیت 
با قیمت ارزان ۱۸۰ دلار است. بنابراین اگر 
یک هوادار ایرانی بخواهد با دلار امروز برای 
خرید بلیت بازی‌های تیم ملی هزینه کند، 

در گران‌ترین حالت ۶۴ میلیون تومان و در 
ارزان‌ترین حالت، باید حدود ۱۸ میلیون تومان 
هزینه کند. باید این نکته را در نظر داشت که 
این قیمت، صرفاً مبتنی بر قیمت لاتاری فیفا و 
بدون توجه به هزینه سفر است و قطعاً قیمت 
خرید بلیت از طریق شرکای فیفا، تورها و بازار 
آزاد، بسیار بیشتر از این خواهد بود. همچنین 
در مرحله لاتاری، دریافت بلیت تضمین‌شده 
نیست و افراد منتخب در ماه فوریه از نتیجه 

مطلع خواهند شد.

بلیت، ویزا نخواهد بود
دریافت بلیت بازی‌های جام جهانی، به 
معنای گرفتن ویزای سه کشور میزبان به 
ویژه امریکا نیست. موضوعی که مارکو روبیو 
وزیر امور خارجه امریکا نیز آن را تأیید کرده 
است. هوادارانی که قصد سفر به ایالات 
به تابعیت خود  متحده را دارند، بسته 

باید برای دریافت »برنامه معافیت از ویزا« 
 موسوم به ESTA یا »ویزای بازدیدکننده« 
معمول  به‌طور  کنند؛  اقدام   )B1/B2 (
شهروندان کشورهای اروپایی مشمول دریافت 
ESTA هستند. برای ورود به کانادا، بیشتر 
مسافران نیازمند دریافت ویزا یا »مجوز سفر 
الکترونیکی« )eTA( خواهند بود. در مقابل، 
مکزیک به شهروندان بسیاری از کشورهای 
اروپایی اجازه ورود بدون نیاز به ویزا را 
می‌دهد. با این حال محدودیت‌های مسافرتی 
ترامپ برای شهروندان کشورهایی چون 
ایران و هائیتی، باعث شده تا شانس سفر 
هواداران به امریکا از ایران، کاهش پیدا کند 
و بنابراین، به احتمال قوی اکثریت هواداران 
ایرانی حاضر در جام جهانی، از ایرانیان مقیم 
در خارج از کشور باشند و فدراسیون فوتبال، 
کار دشواری برای تخصیص بلیت به ایرانی‌های 

داخل کشور دارد.

آغاز لاتاری بزرگ فیفا برای بلیت‌فروشی جام جهانی 

بلیت ۶۴ میلیونی بازی ایران

۱۷۹ روز تا شروع جام جهانی

مینی‌کمپ در گروه همکاری باشگاه‌ها

رونویسی روانخواه از روی دست کی‌روش

عکس‌‌: رضا معطریان/ ايران


